我市选手在 2024 年河南省养老服务技能大赛中喜获佳绩

匠心护老 为老年人提供贴心服务

本报讯 (记者 郭征)12月 15 日,记者从市养老服务中心 获悉,日前,"匠心护老·强技兴 豫"2024年河南省养老服务技 能大赛在濮阳市落下帷幕。我 市参赛选手荣获一等奖1名、 二等奖6名、三等奖6名的佳 绩,名列奖牌榜第二名。

此次大赛由省民政厅、省 人力资源和社会保障厅等单位 联合主办。大赛设置养老护理 员、健康照护师、家政服务员、 营养配餐员 4 个赛项,270 余名 选手参赛,是我省规格最高、规 模最大、水平最高的养老服务 行业职业技能竞赛。

南阳市民政局通过举办市 级竞赛, 遴选出 15 名选手参加 此次比赛。经过激烈角逐,我市 参赛选手下明莹荣获健康照护 师赛项一等奖,周璐瑶、李怡冉、 刘心、曾梦直、张娟、孙少辉等6 名选手分获二等奖,郭阳、翟静 雪、李明、田瑞妍、梅瑶弟、秦建 仓等6名选手分获三等奖。

据悉,今年以来,市民政局 紧紧围绕"好就业、就好业"任务 目标,深入谋划、创新举措、狠抓 落实,养老职业技能培训工作取 得成效。通过举办养老服务技能 大赛,全市涌现出一批政治觉悟 高、专业素养好、服务能力强、老

年人群体满意的优秀养老护理 工作者,为我市养老人才队伍建 设工作作出重要贡献。

本届河南省养老服务技能 大赛是对我市养老服务人才队 伍建设成效的一次检阅与展 示,我市参赛选手过硬的技能 水平和优秀的职业素养赢得赛 事主办方的广泛认可。下一步, 市民政局将持续加强养老服务 行业技能人才培养, 在工作中 不断找差距、补短板,争当养老 行业的服务标兵,为老年人提 供更贴心、更优质的服务,不断 促进我市养老服务水平的提 升。①5

关爱儿童成长

12月15日,由南阳 市中医药学会主办、市 中医院承办的南阳市中 西医结合儿童康复专业 委员会 2024 学术年会 暨中西医结合诊疗儿童 生长发育新进展培训班 举行。①5

本报记者 高嵩 全 媒体记者 李楠 摄



筹建名医专家数据库 开辟知情就医新通道

本报讯(全媒体记者 张中 科)宛城霜雪晚,初冬正佳时。 12月13日,"名医在身边"活 动在南阳日报社启动。活动由 南阳市卫生健康体育委员会、 南阳市中医药管理局、南阳报 业传媒集团联合主办, 南阳网

活动旨在通过优化医疗资 源、集合医疗信息、拓宽就医通 道、提升医院服务水平,使群众 能够在家门口享受到高水平、 高质量的医疗服务。承办方将 分县市区、医院、特色科室、名 医专家等类别,统筹各医疗机 构的名医资源,分门别类建立 网上目录,方便群众杳询。群众 可以通过网络平台, 轻松找到 适合自己的名医专家,并了解 他们的专业特长和坐诊时间, 提高医疗资源的利用效率。同 时解决患者就医过程中遇到的 各类问题,确保患者能够顺利 就医,并得到满意的诊疗服务。 这不仅是一项惠民工程, 也是

一项践行"以人民健康为中心 发展理念的具体行动。

在活动实施过程中, 主办 方还将邀请众多医院在各自专 业领域卓有建树、声誉斐然的 名医专家,开展包括健康讲座、 义诊咨询、疾病预防、养生指导 等在内的一系列丰富多彩且意 义不凡的公益活动。广泛普及 健康知识,提高公众的健康意 识和自我保健能力, 让科学的 生活方式深入人心。同时充分 利用媒体优势,扩大医院和医 生的宣传广度与深度, 让更多 人民群众知晓并有针对性地去 选择就医,为未来家庭医生、保 健医生体系建设、为推动全民 健康覆盖、提升国民健康水平 贡献力量。

为了确保"名医在身边"活 动取得实效,南阳网组建一支由 15 位精英骨干组成的栏目组, 设计制作了"南阳健康网"网站, 申请了"小宛医探"微信公众号、 视频号,在南阳网微信矩阵等7

个微信公众号顶部贴片,在南阳 手机报开设专题、在抖音、视频 号设立合集等,全方位进行宣传 报道。在内容制作上,精益求精, 不断优化表现形式,实行严格的 质量管控,落实"三审三校"制 度,确保每一部作品都经得起推 敲、经得起考验。

近年来,南阳报业传媒集 团以新媒体经营为引擎,助力 经济社会全面发展, 此次创新 探索"媒体助医",必将结出丰 硕成果。

南阳市卫生健康体育委员 会、南阳市中医药管理局、南阳 报业传媒集团、南阳网、南阳城 区 15 家医院宣传系统等相关 负责人参加了活动。①5



南阳城乡建设工程集团有限公司 荣膺 50 强(佳)企业

本报讯(通讯员 万钊)目前,南阳市企业 联合会、南阳市企业家协会发布 2024 南阳企 业 50 强名单和南阳管理创新 50 佳企业名 单,南阳城乡建设工程集团有限公司荣登"双 榜",分别位列第48位和第19位。

南阳城乡建设工程集团有限公司是 2022 年底成立的一家市管重点骨干企业, 具有建 筑工程施工总承包壹级、市政公用工程施工 总承包壹级、水利水电工程施工总承包叁级、 钢结构工程专业承包贰级、建筑装修装饰工 程专业承包贰级、河湖整治专业承包叁级、地 基与基础专业承包叁级等资质, 是一家集勘 察、设计、施工、监理于一身,且具有投融资能 力的大型综合类建设集团。

成立两年来,南阳城乡建设工程集团有 限公司紧紧围绕"五聚五提"工作总抓手,锚 定加快建强省域副中心城市目标, 展现出了 强大的韧性和发展潜力。集团上下协同发力、 踏浪前行,不断激发主业发展的内在动力,激 活科技创新的突破之力,完善内部管控的协 同效应,推动企业实现高质量发展。

下一步, 南阳城乡建设工程集团有限公 司将坚定不移贯彻新发展理念,深化改革创 新,很抓基础管理,优化资源配置能力,提升 降本增效能力,强化合规管理,实现高质量稳 健发展。①5

艾滋病丙肝防治工作推进会 医警协同见成效

本报讯(记者 王雪 通讯员 王航)珍爱 生命,远离艾滋。日前,我市召开艾滋病丙肝 防治工作推进会,旨在推进艾滋病医警协同、 精准溯源等工作顺利开展。

会议通报了2024年我市艾滋病、丙肝防 治工作的完成情况。各旦(市、区)相关负责人 汇报了艾滋病医警协同、分子网络技术、精准 流调、外来妇女干预、尿检设备使用及丙肝专 项工作的进展。会上,大家围绕艾滋病医警协 同、精准溯源工作存在的困难、已发现案例进 展情况等方面问题展开探讨。

相关负责人强调,全国第五轮城市艾滋 病防治综合示范区工作强势开局, 启动解决 了以往卫健部门"单打独斗"的问题;联合文 件的下发,使医警协同工作取得了初步成效; 精准流调、分子网络技术的应用,加上与公安 部门合作, 使打击恶意传播工作取得了一定 的成绩;与教育部门的协作进展顺利,20台 尿液自助检测设备全部安装到位; 丙肝防治 攻坚行动取得了显著的成绩。下一步,将坚持 目标导向,形成强大合力,共同担起防艾责 任: 围绕核心, 高标准, 高效推讲健康教育, 监 测检测、精准溯源等各项工作;步调一致,令 行禁止,形成合力,推动艾滋病、丙肝防治工 作顺利进行;相互学习,取长补短,不仅要学 习外地的先进经验,各县(市、区)之间也要经 常交流,互帮互助;要争先创优,圆满完成国 家、省市各项指标。①5